

**Информационная справка об итогах деятельности
Государственного бюджетного учреждения
«Куртамышский психоневрологический интернат»
за 2025 год**

В 2010 году Государственное образовательное учреждение начального профессионального образования «Куртамышское профессиональное училище - интернат» переименовано в Государственное учреждение «Куртамышский психоневрологический интернат» на основании Постановления Правительства Курганской области от 12.07.2010 года № 268 «Об изменении предмета и целей деятельности, переименовании государственных учреждений Курганской области».

В 2011 году Государственное учреждение «Куртамышский психоневрологический интернат» переименовано в Государственное бюджетное учреждение «Куртамышский психоневрологический интернат» на основании Постановления Правительства Курганской области от 09.08.2011 года № 380 «О переименовании Государственного учреждения «Куртамышский психоневрологический интернат».

На 1 января 2026 года плановое количество проживающих интерната составило 415 человек. Штатное расписание сотрудников составило 211,25 единиц.

Государственное бюджетное учреждение «Куртамышский психоневрологический интернат» оказывает социальные услуги в стационарной форме гражданам (женщины с 55 лет, мужчины с 60 лет), инвалиды старше 18 лет, страдающих психическими хроническими заболеваниями, нуждающихся по состоянию здоровья в постоянном уходе и наблюдении, обеспечивает создание соответствующих их возрасту и состоянию здоровья условий жизнедеятельности. Учреждение оказывает следующие виды услуг: социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические услуги, социально-педагогические услуги, социально-трудовые, социально-правовые, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности.

В учреждении имеются 3 отделения милосердия, 3 отделения общего типа (одно из них - в отделении села Пепелино), для проживания подопечных. Размещение проживающих проводится в комфортных условиях - больших светлых комнатах на 4-5 человек с учетом возраста, состояния здоровья. Граждане, находящиеся на постоянном постельном режиме, ослабленные больные располагаются на первом этаже жилых корпусов №№ 1, 2 и 3 в 4, 5 и 6-ом отделениях проживают пожилые граждане и инвалиды, имеющие возможность самостоятельно передвигаться по территории интерната.

В учреждении организовано рациональное сбалансированное питание. Соблюдаются требования к химическому составу и калорийности дневного рациона. Для проживающих организовано четырехразовое питание. Разработано и действует 14-дневное меню. Питание осуществляется в обеденном зале в две смены. Питание маломобильных проживающих проводится в отделениях, расположенных в здании корпуса, а находящиеся на постельном режиме - питаются в комнатах.

Учреждение имеет лицензию на медицинскую деятельность. Укомплектованность медицинскими работниками – 99,5%. Задачами медицинской службы являются: организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику заболеваний, поддержание и улучшение здоровья клиентов, оказание неотложной медицинской помощи. Выполнение

поставленных задач на высоком уровне осуществляется квалифицированными специалистами в соответствии с разработанными стандартами оказания медицинской помощи с учетом индивидуальных программ реабилитации. Учреждение располагает всем необходимым, отвечающим современным требованиям оборудованием и техническими средствами для организации качественного стационарного социального обслуживания граждан. В штате учреждения есть врач психиатр, фельдшер, зубной врач, медицинская сестра по физиотерапии и другие медицинские работники. Ежедневно проводятся осмотр и наблюдение за состоянием здоровья проживающих граждан. Ежегодно проводятся диспансерный осмотр узкими специалистами, флюорографическое и другие необходимые дополнительные лабораторные обследования. Специализированная медицинская помощь оказывается на базе ГБУ «Межрайонная больница № 6» г. Куртамыша, Курганской областной психоневрологической больницы, в Мишкинской психоневрологической больнице.

Контроль над общим самочувствием проживающих, выполнение врачебных назначений, уход и проведение санитарно-гигиенических мероприятий осуществляются на шести сестринских постах круглосуточно медицинскими сестрами палатными.

Материально-техническая база интерната соответствует требованиям. Так, в ПНИ оборудованы кабинет физиотерапии, процедурный и зубной кабинеты, где квалифицированные специалисты оказывают необходимую медицинскую помощь проживающим. Есть спортивный зал и оборудована спортивная площадка на территории интерната. Здесь проходят каждодневные занятия и тренировки. Также проживающим интерната 1 раз в неделю предоставляется возможность посетить баню.

Комнаты проживающих оборудованы мебелью 100%. Обеспеченность мягким инвентарем (постельное белье, полотенца) также составляет 100%.

Укомплектованность кадрами в учреждении составляет 99 %. Повышение квалификации и аттестация сотрудников проводятся систематично. Ежегодно утверждается план повышения квалификации сотрудников учреждения.

Для проведения досуговых мероприятий в Учреждении оборудованы комнаты для проведения настольных игр, занятий кружковой деятельностью, актовый зал для проведения коллективно - творческих дел, концертов, просмотров фильмов, спортивный зал для тренировок и игр, «модульная комната» для занятий в кружке «Хозяюшка». В свободное время желающие могут воспользоваться шахматами, шашками, домино, лото и другими настольными играми в кабинете воспитателя. В соответствии с циклограммой досуговой деятельности все желающие посещают кружки «Фантазия рук», «Нам песня строить и жить помогает», «Художественное творчество», «Садовая», «Мир чувств и эмоций», «Колесо фортуны», «Мир компьютера», «Музыка нас связала», «Очумелые ручки», Танцевальный кружок, интерактивный и социальный туризм и многое другое.

Организация досуговой деятельности в учреждении направлена на адаптацию и реабилитацию проживающих в социум. Мероприятия проводятся в виде игровых, развлекательных, познавательных программ, праздничных мероприятий.

Немаловажную роль в организации досуговой деятельности играют и занятия в библиотеке, здесь проживающие не только узнают новости из газет и журналов, но и знакомятся с творчеством писателей и поэтов, разучивают стихи, читают по ролям.

Повысился уровень творческих способностей проживающих. Ярким примером этого являются призовые места на районном и областном уровнях.

18 марта, во Всемирный день социальной работы, директор Департамента социальной политики Курганской области Смирных Иван Владимирович вручил нашему учреждению Благодарственное письмо за 1 место по результатам комплексной оценки эффективности деятельности в системе социальной защиты населения области.

Лопатина Алена Евгеньевна, Уполномоченный по правам человека Курганской области, поощрила наш коллектив Благодарственным письмом за реализацию эффективных форм социальной интеграции лиц с инвалидностью.

За активную жизненную позицию, большой личный вклад в социально-экономическое развитие города Куртамыша наше учреждение было награждено Почетной грамотой Администрации Куртамышского муниципального округа.

МБУДО «Куртамышская ДЮСШ» выразила нам благодарность за участие в муниципальных легкоатлетических соревнованиях «Забег России – 2025» - праздник спорта, дружбы и семейного единства.

В апреле на базе нашего учреждения состоялся очередной творческий фестиваль «Музыка сердец» среди сборных команд из организаций, осуществляющих стационарное социальное обслуживание. В этом году он прошел под девизом «Год защитника Отечества и 80-летия Великой Победы». Команда нашего ПНИ заняла первое место.

Приняли участие в Спартакиаде «Интеграция» среди объединенных команд инвалидов и людей без инвалидности организаций Курганской области, осуществляющих стационарное обслуживание. Семь эстафет ребята прошли на одном дыхании, дружно, весело, сосредоточенно и ответственно. Заняли 2 место из двенадцати команд. Воспитатель Пережогин Максим Дмитриевич занял первое место в эстафете «Бег в мягкой обуви», в которой принимали участие только сотрудники учреждений.

Носкова Светлана Владимировна, музыкальный руководитель, заняла почетное II место в конкурсе профессионального мастерства «Лучший по профессии» среди специалистов, организующих досуг или социально-культурную, социально-трудовую реабилитацию получателей социальных услуг, организаций, осуществляющих стационарное социальное обслуживание.

В областном инклюзивном Арт-фестивале «Мир один на всех», проводимого при поддержке Правительства Курганской области, наши подопечные стали обладателями трех дипломов 1 степени. Рюмин Константин в номинации «Народный вокал». Танцевальные коллективы, в составе Абзаева Артема, Горчевских Константина, Беклемышева Владимира в номинации «Эстрадный танец», Абзаева Артема и Охапкиной Елены в номинации «Современный танец».

Получатели социальных услуг стали лауреатами Международных конкурсов в номинациях «Патриотическая песня» и «Хореография (народный танец)». Так, Константин Рюмин, под руководством музыкального руководителя Носковой С. В., исполнил песню «Россия Родина», которая принесла ему два диплома и звание Лауреата I степени. А танцевальный коллектив, под руководством воспитателя Славиной Т.Н., с русским народным танцем «Кадриль», удостоился звания Лауреата III степени в двух творческих конкурсах.

В Областном инклюзивном Арт-фестивале «Мир один на всех» в номинации «Эстрадный танец» получили Диплом I степени.

В Областном инклюзивном Арт-фестивале «Мир один на всех» в номинации «Современный танец» получили Диплом I степени.

Рюмин Константин в Областном инклюзивном Арт-фестивале «Мир один на всех» в номинации «Народный вокал» получили Диплом I степени.

Награждены грамотой Куртамышского муниципального округа за участие в сдаче норм нормативов Всероссийского комплекса «Готов к труду и обороне».

ГБУ «Куртамышский ПНИ» отмечен Благодарственным письмом Администрации Куртамышского муниципального округа и сертификатом за 1 место в номинации «Лучшее новогоднее оформление учреждений социальной сферы».

Абзаев Артем стал народным героем ежегодной премии "Если бы не ты!" в номинации "Хорошие глупости".

Абакумов Александр Николаевич, водитель, стал народным героем ежегодной премии "Если бы не ты!" в номинации "«За жизнь!»".

Пономарев Артем, сын Пономаревой Ксении Александровны, библиотекаря, стал героем в номинации «Детский подвиг».

В первом в 2025 году выпуске федерального информационно-аналитического журнала "Социальная защита в России" мы смогли поделиться нашими достижениями. Журнал «Социальная защита в России» охватывает все актуальные аспекты в сфере социальной защиты населения, информирует о реализуемых в регионах федеральных программах и инновационных проектах, является медиаплатформой для органов и учреждений социального обслуживания. Аудитория издания – более 400000 читателей в месяц! В статье под названием «Сила поддержки» перечислены направления деятельности нашего учреждения, достижения и награды последних лет. Мы стараемся, чтобы наш интернат был достойным примером организации социального обслуживания, чтобы получателям социальных услуг у нас было уютно и комфортно, постоянно совершенствуемся и движемся вперед.

В преддверии Дня защитника Отечества каждое отделение интерната организовало свой патриотический уголок, посвященный тому или иному событию Великой Отечественной Войны. Битва за Москву, Битва на Курской дуге, Оборона Ленинграда, Брестская крепость, Сталинградская битва – это ключевые события истории, которые определяли ход войны и судьбу нашего народа. Для проживающих интерната была организована экскурсия по патриотическим уголкам с рассказами о самых масштабных сражениях Великой Отечественной войны. Ребята с замиранием сердца слушали историю победы российской армии, рассматривали исторические иллюстрации, макеты боеприпасов и военной техники, военные головные уборы, предметы быта того времени. Их переполняло чувство гордости за свою Родину, за ее доблестных защитников.

Проживающие и сотрудники участвовали в акции «Ко дню Победы – 9 значимых дел», во Всероссийской акции «Время независимых».

Посетили выставку "Национальные музыкальные инструменты народов мира", которая прибыла в Куртамышский центр культуры из города Челябинска. Экскурсию провел Заслуженный работник культуры России - Кабир Ямилов. Он познакомил присутствующих с музыкальными экспонатами, их удивительными историями. Получатели социальных услуг не

только расширили свой кругозор, но и услышали, как звучат неизвестные им до настоящего времени инструменты, подержали их в руках и, даже попробовали себя в роли музыкантов.

Съездили в Курганский театр драмы на спектакль «Еще не вечер». Впечатляющие декорации, точно побранные сценические костюмы, эмоционально насыщенная игра актеров не смогли оставить равнодушными ни одного зрителя. Посещение театра стало для получателей социальных услуг нашего интерната не только увлекательной совместной поездкой, но и возможностью отвлечься от повседневности, испытать новые эмоции, погрузиться в мир необыкновенных историй, насладиться талантом актеров...

Самые активные ребята нашего интерната получили возможность побывать в Кургане на представлении "Поэзия красок". Они смогли насладиться настоящим праздником искусства. «Сказочное путешествие в мир стихий, где каждая стихия становится характером, цветом и художественным образом». Специально для спектакля художник Татьяна Терещенко — заслуженный деятель искусств РФ и персональный член УНИМА — создала пять авторских масок, воплощающих воду, землю, воздух, огонь и природу. Всем проживающим поездка очень понравилась.

Проживающие побывали в г.Кургане, в кинотеатре «Пушки» ТРЦ «Пушкинский» они посмотрели историческую драму «Август». В ожидании кинопоказа ребята погуляли по торговому центру, поиграли в игровые автоматы. А после, на одном дыхании, они посмотрели захватывающий фильм о событиях, разворачивающихся в последний летний месяц 1944 года в бескрайних белорусских лесах. Невероятные спецэффекты, красочная картинка словно перенесли зрителей в совершенно другое время, полное драматизма, заставляя переживать за судьбу героев. Затем они отправились на прогулку по историческим местам Кургана.

Ребята посетили учебную пограничную заставу имени Владимира Дудина. Осенюю здесь царит особая атмосфера: повсюду опавшая листва, свежий прохладный воздух, тишина и покой. Ветеран пограничных войск Куртамышской общественной организации «Стражи границы» Кобяков Николай Александрович напомнил нашим проживающим историю создания погранзаставы, рассказал о ее деятельности. Интересным было все: экскурсия по зданию заставы, знакомство с экспонатами мини-музея, памятными книгами, изучение содеримого оружейной комнаты, и, конечно же, прохождение полосы препятствий. После экскурсии ребята признались, что во время посещения погранзаставы они испытали чувство гордости за героев-земляков, чувство патриотизма и любви к Родине. Очень приятно, что такое уникальное место находится не где-то, а в нашем городе Куртамыше!

Впервые в учреждении был организован красивый праздник – «Парад семей». Ведь в нашем учреждении трудятся целыми семьями, а среди сотрудников есть и члены семей с пятью детьми, и те, кто в скором времени отметит «золотую свадьбу», и те, у кого все еще только впереди!

В рамках просветительского проекта Лекторий «Санпросвет» у нас в гостях побывала заместитель начальника Шумихинского территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Курганской области Варвара Сергеевна Ушакова. В ходе беседы она рассказала о причинах гриппа, о том, как правильно защитить себя от этого заболевания, в том числе о необходимости вакцинации от гриппа. Таким образом, сотрудники и проживающие интерната смогли узнать не только самую актуальную информацию о гриппе и ОРВИ, но и получить ответы на все интересующие вопросы.

Проведена профилактическая беседа с начальником межмуниципального отдела МВД России "Куртамышский" Реполенко Анатолием Владимировичем и заместителем прокурора Куртамышского муниципального округа Алексеем Владимировичем Змановским на тему «Как защититься от мошенников».

Подопечные посещают и различные мероприятия в городской библиотеке. Получатели социальных услуг приняли активное участие в акциях «СтихиПобеды80» и «Поэтическийфлешмоб45».

Наш интернат в области считается самым поющим. Не один праздник у нас не обходится без концертной программы. ПСУ несколько раз посетили виртуальный концертный зал в Куртамышском центре культуры. Сотрудники и проживающие принимают участие в районных музыкальных конкурсах и считаются лучшими артистами округа и 150 человек приняли участие в проекте «ГолосВесны2025».

Более 25 ребят и сотрудников в 2025 году сдали нормы ГТО. Присоединились к Всероссийской акции «10000 шагов к жизни», участники прошли по Тропе здоровья. Провели товарищеский матч между командой педагогического колледжа и командой наших получателей социальных услуг. В рамках проекта «ЗимаСПОРТИВНАЯ» «ЛетоСПОРТИВНОЕ», организованным Правительством Курганской области совместно с Управлением по физической культуре и спорту, ПСУ устраивали лыжные гонки, катание на коньках, подвижные игры на свежем воздухе, игры в футбол и волейбол. Провели месяцник оборонно-массовой и спортивной работы, посвященный Году защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, играли в «Зарницу». Приняли участие в городских соревнованиях по лыжным гонкам. Провели неделю продвижения здорового образа жизни, приуроченную к Всемирному дню здоровья.

В течение года жизнь нашего интерната была насыщенной и интересной, а также весьма результативной. Под руководством инструкторов по труду с огромной любовью и трудолюбием были выращены овощи и зелень: более 500 кг картофеля, 650 кг тыквы, 783 кг кабачков, 504 кг свеклы, 201 кг моркови, капусты 307 кг и зелени 882 кг. Конечно, можно сказать, что лето выдалось «урожайным». Но мы считаем верной пословицу: «Урожай не от божьей милости, а от дружной работы». Только совместный ежедневный труд позволяет добиться высоких результатов. Из этих овощей ребята готовят много вкусных и полезных блюд в модульной комнате.

Подопечные побывали в студии керамики "Возрождение", где приняли участие в мастер-классе по лепке из глины и в столярной мастерской «ГорА» у Антона Горохова узнали очень много о столярном деле. Во время экскурсии получатели социальных услуг рассмотрели разные виды древесины, инструменты и оборудование, используемое в работе мастера. Кроме того, они смогли задать много вопросов, на которые получили интересные и развернутые ответы.

Руками проживающих и сотрудников облагораживается территория нашего учреждения: это и оформление цветников, посадка декоративных и плодовых кустарников. Территория учреждения утопает в зелени кустов, с газонами и яркими клумбами цветов. Наше учреждение принимает ежегодно участие в традиционном общегородском субботнике. У Администрации города Куртамыш есть замечательная традиция проводить ежегодный конкурс по благоустройству территорий. И этот год не стал исключением, учреждение заняло почетное 1 место в номинации "Лучшая территория организации, предприятия".

В августе был вручен Диплом лауреата районной выставки цветов «Флорафест». В муниципальном конкурсе новогодней игрушки «Пчелкина елка – 2025» в номинации «Коллективные работы: предприятия и организации» награждены дипломом 2 степени.

Волонтерское движение в нашем муниципальном округе очень важное дело. Оно просто необходимо инвалидам, да и молодым людям, участвующим в этом движении, дает многое: учит их доброте, состраданию, милосердию. К нам в гости приходят и приезжают волонтеры. В преддверии Международного женского дня девочки и мальчики 2 класса Новомирровской средней школы имени К.А.Остапенко, под руководством учителя Копы Нины Григорьевны, подготовили поздравительные открытки для наших бабушек, проживающих в интернате. Таким образом, мы присоединились к Всероссийской акции «Внуки по переписке», запущенной благотворительным фондом «Старость в радость». 9 мая в гости к нашим проживающим из г. Кургана приезжали волонтеры – воспитанники «Центра помощи детям № 1». С поздравлениями и добрыми пожеланиями они подарили красочные открытки, которые изготовили дети своими руками.

К нам приезжали творческие и талантливые ребята из курганской театральной школы «Инклюзион» со спектаклем-концертом «Я могу». Актеры театра «Инклюзион» - это люди с разными особенностями здоровья. Спектакль «Я могу» состоял из нескольких номеров: «Мы вместе», «Танцы народов мира», «Звездный дождь», «Поиск» и др. Примечательно, что многие идеи для номеров ребята придумывали сами.

Необычайно интересный мастер-класс в творческой мастерской интерната провела Шляпина Лариса Анатольевна. Она научила наших получателей социальных услуг изготавливать свечи из вошины. Вошина – это удивительный природный материал, который обладает целым рядом преимуществ.

В гостях побывал уникальный танцевально-песенный коллектив из г. Кургана – ансамбль «Поющие руки». Ансамбль организован Курганским региональным отделением Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих». Артисты ансамбля – люди с нарушениями слуха и речи, а объединяет их безграничная любовь к творчеству. Артисты ансамбля «Поющие руки» ярко и эмоционально «спели» несколько прекрасных песен движениями: руками, лицом, телом. Песня, несомненно, ласкает наш слух, а жестовая песня – ласкает душу.

Нашиими гостями были талантливые, творческие ребята и их наставники из Центра инклюзивного творчества "Авантурин". "Центр инклюзивного творчества "Авантурин" – это место, где мечты становятся реальностью, где дети с ограниченными возможностями здоровья с помощью педагогов, волонтеров получают возможность развивать свои творческие способности. И сегодня эти артисты украсили собой нашу сцену! Красивые танцевальные номера, яркие костюмы и самые прекрасные искренние детские улыбки. А еще для проживающих нашего интерната было организовано два веселых мастер-класса: танцевальный и вокальный! Ребята из «Авантурина» совместно с получателями социальных услуг весело танцевали, в то время как любители песен дружно «распевались» под игру на синтезаторе педагога центра Щеколова Сергея Сергеевича.

С концертной программой были Куртамышский центр культуры, Белоноговский, Обанинский сельские дома культуры. В гости к нам приходили ребята-волонтеры, учащиеся 5 класса Куртамышской средней школы № 2, побывала группа учащихся 6 «А»

класса Куртамышской средней школы № 1, Дом детского творчества проводил несколько раз конкурсно – развлекательные программы, которые очень нравятся нашим подопечным.

И мы часто сами оказываем благотворительную и волонтерскую помощь. Интернат присоединился к областному благотворительному проекту «Соединяем Добро». Инструктора по труду обучили технике вязания сотрудников и проживающих, закупили пряжу, организовали время и рабочие места для вязания. Каждая служба и отделение поставили цель связать по пледу. Так, петелька за петелькой, квадрат за квадратом, получилось 11 пледов из 880 вязаных квадратов.

В рамках Всероссийской акции «Посылка нашему солдату» были собраны теплые вещи для Защитников нашей Родины, закуплены предметы личной гигиены. На СВО было отправлено много посылок с вещами и продуктами. А также мы посещаем группу МаскСети г. Куртамыша, где помогаем им плести сети, собираем материальную помощь, изготавливаем праздничные открытки и сувениры для бойцов. Это наш посильный вклад в общее дело.

Сотрудники и проживающие интерната помогали родному городу на территории воскресной школы и на площади Революции. Мы хотим, чтобы наш город стал ещё уютнее и красивее. Проводили субботник по очистке прибрежной зоны от мусора, следили за территорией около автобусных городских остановках, убирали снег. Оказывали волонтерскую помощь ветеранам и пожилым людям.

В рамках программы "Свет Православия" в нашем интернате имеется молельная комната, часто приглашаем в гости на праздники и для бесед настоятеля Куртамышского храма имени Петра и Павла - иерея Андрея Чапочкина, диакона Валерия Водянникова и сестру милосердия Бурнашову Зою Терентьевну. Подобные встречи проживающие интерната ждут с трепетом и волнением, ведь именно они приносят душевное тепло и радость. В январе ПСУ побывали в г. Кургане на православной выставке – ярмарке «Свет Рождества». Особое место в их жизни занимают экскурсии по святым местам. Побывали в Свято-Казанском Чимеевском мужском монастыре. Это далеко не первая поездка в Чимеевские святые места, но каждый раз впечатления настолько сильные, что хочется возвращаться туда снова и снова. Здесь располагается и Церковь Казанской иконы Божией Матери. Получатели социальных услуг побывали на богослужении, помолились главной святыне этих мест - Чудотворной иконе Божией Матери, исповедовались, причастились, совершили миропомазание. После посещения Церкви все вместе отправились на святой источник, где набрали святой воды, а желающие смогли окунуться в купель.

В октябре на базе отделения с. Пепелино состоялся православный праздник Покров Пресвятой Богородицы. Кроме того, для проживающих, сотрудников и жителей села Пепелино была организована праздничная программа и крестный ход.